

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Egységben a falu kizsákmányolói ellen

Vasárnap alakult meg a DÉFOSz ezredik helyi szervezete, alig hathétrel azután, hogy Dobi István a budapesti országos kongresszuson meghirdette a dolgozó parasztság egységes és egyetlen tömegszervezetének célkitűzéseit és feladatait. Ez a kimagasló eredmény a parasztság szervezkedésének ütemében mutatja, hogy hasznos és szükséges volt a DÉFOSz megalakítása, útnak indítása. De az ezredik helyi szervezet megalakulása egyben alkalom arra is, hogy újra felidézünk a paraszti tömegszervezet alapelveit, rámutassunk a DÉFOSz szerepére és jelentőségére, a dolgozó magyar nép életében.

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége azzal a határozott és félreérthetetlen céllal alakult, hogy egy táborba tömörítve a kis- és középparasztságot, szilárd frontot alkosson a falun még mindig jelentkező kapitalista, kizsákmányoló elemekkel szemben és a Függetlenségi Népfront erős bástyájaként vegyen részt az egész magyar nép építő munkájában.

A dolgozó parasztság szervezetének indult a DÉFOSz és minden olyan törekvés, amely a nemdolgozóknak, a mások munkájából élőeknek és gazdagodóknak is helyet akar juttatni a tömegszervezetben, súlyosan veszélyezteti a DÉFOSz célját. Tudjuk jól, hogy kik a falu dolgozói: a földnélküli mezőgazdasági munkások, a kis- és középparaszttok, akik két kezük munkájával és arcuk verejtékével küzdenek a mindennapi kenyérért. Ezeknek egy táborban a helyük, mert köztük a céljaik és érdekeik. Élesen elkülönül ez a tábor azoktól, akik másokat dolgoztatnak, szegyenletes éhbérért, vagy még azért sem, csak egy falat fekete kenyérért és egy nyútt ruháért, akik uzsorára adják ki a nekik fölös igaerőt, akik basáskodnak a szegény földműves népen.

Ezeknek nincs helyük a DÉFOSz-ban, mert befurakodva idővel újra csak ott folytatnák, ahol átmenetileg és látszólag talán abbahagynák; ösztöngőnek a szegényparasztság kizsákmányolására és megint csak nem lenne igazság a falun.

A helyi szervezetek megalakulása során sokhelyütt éberem vigyázott a dolgozó parasztság arra, hogy távolartsa az ellenséget soraitól. Az alakuló közgyűléseken igen sok községben

Az USA szenátusának többsége nem akarja elkötelezni magát az Atlanti Szövetséggel

Súlyos gazdasági helyzet szélén áll az USA
Egy amerikai lap leleplezi Truman politikáját

Londonból jelentik: A York-hire Post közlése szerint az amerikai szenátusban a keddi vita során kiderült, hogy a szenátus többsége nem akarja elkötelezni az Egyesült Államokat az Atlanti Szövetséggel, inkább csak az amerikai állásfoglalást akarja lezárni a nyugateurópai államok mellett. A lap ebből azt a következtetést vonja le, hogy nem annyira szilárd szövetség létrehozása a cél, hanem inkább a fegyverszállításokkal járó védelmi szerződés megkötése.

A Daily Mail szerint a nyugateurópai országok washingtoni követei erre igyekeznek rávenni az amerikai külügyminisztériumot, hogy valamilyen formában kötelezze el magát automatikusan katonai segítségnyújtásra az Atlanti Szövetséggel kapcsolatban. A lap szerint erre némi remény van. (MTI)

A Financial Times newyorki jelentése szerint az Országos Ipari Értekezlet Tanácsa kérdést intézett az amerikai üzleti élet testületeihez. A közöltetett összefoglalóból kiderült, hogy az üzleti körök általában visszaseszt várnak 1949-re.

Érdekes és figyelemre méltó cikk jelent meg a CIO News-ben, mely többek között a következőket írja:

„Ha nem változtatják meg teljesen az utolsó három évben követett káros amerikai politikát, akkor az Egyesült Államok súlyos gazdasági válságba jutnak.

Miután az amerikai nagytőkésék leföldték a piacot, most annak kellene következnie, hogy az árak essenek, a bérek pedig ne csök-

kenjenek, hogy ily módon biztosítsák a kielégítő életszínvonalat. Semmi fáradságot nem kellene sajnálni, hogy a nagytömegek vásárlóképességét biztosítsuk. A nagytőkésék azonban mégis a termelést kezdik csökkenteni és tömegesen bocsátják el alkalmazottaikat, pedig nyilvánvaló, hogy a munkanélküliek nem fogják fejleszteni a kereskedelmet.”

A National Herald című lap élesen bírálja Truman és Achesont, mert visszautasította Sztálin javaslatát.

Megállapítja a lap, hogy Amerika azért nem akarja enyhíteni a há-

borus légkört, mert a fegyverkezési verseny hasznát hajt az amerikai kapitalizmusnak. Truman azért nem fogadta el Sztálin meghívását — írja a továbbiakban a National Herald —, mert ezzel a háborus légkör enyhült volna.

Chiefley ausztráliai miniszterelnök a képviselőház keddi ülésén kijelentette, hogy Nyugateurópa mai gazdasági helyzete és fejlődése rendkívüli nyugtalanságra szolgáltat okot. Csak hosszú évek alatt tartó munka és teljes erőfeszítés eredményezhet valamikor javulást Nyugateurópa gazdasági vérkeringésében.

A Marshall-terv „bolygó nagykövetének” sajtófogadása

Párisból jelentik: Harriman, a Marshall-terv „bolygó” nagykövete sajtófogadáson beismerte, hogy a Marshall-terv nélkül lehetetlen lett volna Franciaországban a Kommunista Pártot a kormányból kiküszöbölni.

A kilenc Marshall állam külügyminisztereinek párisi tanácskozása — amelynek célja a Marshall-terv európai szervezetének megerősítése — záró sajtóközlés folyik. A kiszivárgott hírek szerint a tárgyalásokon súlyos nehézségek merülnek fel a kis és nagy nemzetek képviselői között amiatt, hogy a franciák és az angolok a

terv szűk körű felügyelő bizottságában magukhoz akarják ragadni a vezetést. (MTI)

Náci újságírók a nyugati övezetben

Berlinből jelentik: A Deutschlands Stimme című berlini hetilap leleplezi, hogy a legvéresebb száju volt náci újságírók és rádió-hírmagyarázók most a nyugati övezetekben megjelenő lapoknál működnek. A lap szerint az SS hivatalos folyóiratának szerkesztőit a náci propagandaügyi minisztérium tagjaival együtt Washingtonba hívták „különös feladatok elvégzésére”. (MTI)

maga a dolgozó parasztság leleplezte le a nagygazdákat, a szaholdásokat és a többieket, akik be akartak férközni a DÉFOSz-ba. Ennek az éberségnek általánossá kell lennie a további megalakulások során. A földmunkások és kisparaszttok feléle csak a középparasztsággal kereshetik természetes szövetségeseiket, azon túl fel kell ismerniök az ellenséget.

Ezt a tiszta felismerést nem tévesztheti meg semmiféle célnak, reakciós jelszó arról, hogy „fogjon össze az egész parasztság, mert egységben az erő”. —

Esztelenség összefogni azzal, akiről tudom, hogy ellenség volt a múltban, most is az és a jövőben is az lesz, bárholgy kendőzi is magát. Igen szép példák vannak arra, hogyan hártja el a dolgozó parasztság a falusi reakciónak ezt az új módszerét, a parasztszűrésről való csábítgató mellébeszélést. A dolgozó egysége a kizsákmányolókkal olyan, mint a tűz és a víz egyesítése.

Ez a nyilvánvaló igazság egyúttal megmutatja azt a másik igazságot is, hogy a középparasztságnak igenis ott a helye

a DÉFOSz-ban, a földmunkások és kisparaszttok oldalán. A helyi szervezetek megalakulása nagy eredményeket ért el eddig, ennek az igazságnak az érvényesítésében: a vezetőségben mindenütt helyet foglalnak a földmunkásokkal és szegényparaszttokkal együtt a középparasztság képviselői. A fejlődésnek ezen az útján kell haladni tovább is, mert csak így lehet a DÉFOSz azzá, amire hivatott: a dolgozó földműves nép szilárd tömegszervezetévé, a falu kizsákmányolóival szemben.

A primás „áldást” osztott

Egy évvel ezelőtt történt. Tavasz volt. Rengeteg ember állt a templom előtt. Egy autó suhant nesztelenül az úttesten, ragyogó karosszériája pajkos fényeket, csillogó szivárványfényeket szórt szeembe. A tömeg kettévált, az autó megállt. Cifra papitaláros, drága ékszerektől csillogó pásztorbotos ember lépett ki belőle és briliánsgyűrűs kezével áldást osztogatott.

Megismertem; a primás volt.

A tömeg betódult a templomba, aranyújtásos ruhában a primás a szószékre lépett, megint bőven osztogatta az áldást, azután keneteljes szavakkal beszélni kezdett:

— „Könnyebb átjutni a tevének a tűfokán, mint a gazdagnak a mennyországba, — mondotta Krisztus Urunk.” Idézett a primás a Názáreti egyik beszédéből.

Valami nagyszerű dolgot vártam ezután. Arra gondoltam, hogy lehúzza újjáról a briliánsgyűrűt, kitépi csekkfüzetéből a lapokat és áldástosztó kezével a tömeg közé szórja, hogy szabaduljon a busás földi javaktól és bejuthasson a mennyországba.

Csalódtam. Nem így történt. A primás beszélt tovább és sehogy sem akartak ropkódni az aranyak, melyekkel pedig nem juthat be a mennyországba.

A templom falára esett tekintetem, mely Jézust és a tizenkét apostolt ábrázolta Egyszerű ruhában, saruban voltak.

Sanda gyanú ébredezett lelkenben. A primás messze elkanyarodott a Názáretitől. Uglátszik, előbbre helyezi a földi mennyországot a túlvilági mennyországnál. Meg azután Jézus valamikor ilyet is mondott. Emlékszem még iskolába jártam: „Amitek van, osztátok el a szegények között és kövessetek engem.” A következő percben a primás is idézte ezt a nagyszerű mondást. Még mindig reménykedtem. Hátha mégis elosztogatja aranyait — az autót esetleg megtartja, hogy előrehaladott korára való tekintettel ne kelljen gyalog járnia — és követi Jézust.

Csalódtam. Nem így történt.

A beszéd végén a primás aranyak helyett — inkább vállalva a kockázatot a tűfokával kapcsolatban — aranyak helyett ismét „áldást” osztott.

A Vatikán számít az olasz kormányra

Rómából jelentik: A New York Herald Tribune Gasperi miniszterelnöknek a pápánál tett látogatásáról írva megjegyzi: A pápa ez alkalommal felhívta Gasperi figyelmét arra, hogy a Vatikán számít az olasz kormányra és felhívja, hogy az olasz politika irányítói fokozottabb és hatékonyabb védelmet biztosítsanak a katolikus egyház tanításainak. (MT)

A DOROGI BRIKETT nálunk
36.60 Ft mázsánként
KUN FATELEP Kossuth u. 33.

A kis és középparasztság egymásra van utalva

Ujgazda beszél

a földreformról,
az összefogásról,
a DÉFOSZ-ról.

Ha a dolgozó parasztság összefog, érdekeit a tőkés kizsákmányolástól meg tudja védeni

Iskoláskorunk óta csak most találkoztunk, s most mint régi jó kenyeres pajtások leparoláztunk.

Mint szegény, meztelbas paraszt gyerekek együtt jártunk a mucsiháti iskolába, hogy ott szigorú tanítónk: Kathreiner Gyula, tudományt öntsön fejünkbe. Tanítás közben Kathreiner tanító ur felvilágosított bennünket arról is, hogy a Habsburgok több mint négy évszázad óta zsírunkon élésködnék s tüzzel-vassal irtották a magyart. Szóval jóérzésű ember volt a tanítónk,

s bár szigorú volt, mégis szeretettük, mert úgy éreztük, hogy velünk tart.

Azóta két szörnyű világégésbe sodort bennünket az imperialista német mohóság. A világháború meghozta a német járom alól való felszabadulásunkat és a szabadság varázsereje

a magyar parasztságot is hozzájuttatta ezeréves jussához, — a földhöz.

Régebben csak rabszolgája volt a magyar paraszt annak a földnek, amit keserves verej-

tékkel munkált. A földreform során régi iskolatársam is kapott a szentesi határban, Belsőecseren 10 hold földet, s most már a saját földjét munkálja.

Hát tudod komám

kezdte meg a beszélgetést Horváth Lajos, — időközben meg-nősültem, van is már hét gyermekem.

A demokrácia 10 hold földet adott a Szenteshez tartozó Belsőecser határrészben.

Földemre tanyát építettem és családommal tanyámba költözök. Tanyámra — szegénységem miatt — csak zsup tetőt tudtam rakni.

Később, hogy majd télen fűteni tudjunk, de meg, hogy feleségem rossz idő esetén bent tudjon sütni-főzni, — kéményt, kemencét, tűzhelyt építettem. Szabad kémény, szabad kamin rendszerrel épült a kémény és tűzhely. A konyha már nem kapott mennyezetet, mert arra már nem volt pénzünk, hogy azt is csináljunk. Gondoltuk: majd ráér évek múlva is a mennyezet megépítése. A ké-

mény, kemence, tűzhely megépítése után a család ünnepléses jelenléte mellett

ki akartam próbálni, hogy jól működik-e a kémény, van-e elég huzatja?

Meggyújtottam egy esőva szalmát s bedobtam a kemencébe, hogy attól a kemencében lévő dugat szalma meggyulladjon. A dugat meggyulladt és a huzat — szörnyűség! — a konyha szalmatetejének vitte a lángot. A tető tüzet kapott és mire felocsúdtunk rémületünkben, már az egész tanya teteje lángokban állott.

Hozzáfogtunk az oltáshoz, de »Szegény embernek szegény a szerencséje« — a kút felmondta a szolgálatot, mert a veder belezakadt a kútba és elmerült. Hiába futottak össze a tanya-szomszédok, — mire másik vedret szereltünk a kútra, — már leégett az egész tető.

Tető nélkül maradt a tanya, s hajlék nélkül maradtam családommal.

Uj tető építésére még csak nem is gondolhattunk, mert nem volt pénzünk. A Teremtő azonban, amikor egyik kezével büntet, a másikkal áld. Megjelent nálam egyik szomszédom és

felajánlotta a tanyája körül ültetett 20—25 éves fát, melyet, mint mondotta: ugyan görénak akart felhasználni, de látva bajunkat, szívesen nekünk adja.

Az ajánlatot a középirtókos szomszédomtól elfogadtam.

Megindult a munka és két hét alatt újra tető alá kerültünk szomszédom jóvoltából.

— Tudod Komám, — folytatta kenyeres pajtásom — a szegény kis- és középparasztság mindig egymásra van utalva.

Ha a dolgozó parasztság most összefog, egy taborba tömörülve, a munkássággal szövetségben, a vezetést örökre kezében tarthatja, s a hatalom birtokában érdekeit a tőkés kizsákmányolástól meg tudja védeni.

A dolgozó parasztság tömörülésére lehetőséget nyújt a

DÉFOSZ-ban való szervezkedés.

Ha a dolgozó parasztság felismeri a szervezkedés szükségességét, s hogy szervezett erővel biztosítani tudja — a munkássággal szoros szövetségben — gazdasági és politikai hatalmát, érdekeit pedig meg tudja védeni, biztos, hogy nem marad ki a DÉFOSZ-ból egyetlen dolgozó paraszt sem.

— Szervusz komám! Sietnem kell. Ha jó idők járnak, hozzáfogunk a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz. Majd találkozunk máskor is — fejezte be beszélgetését kenyeres pajtásom.

Füsti Molnár Bálint.

Versenyben a szentesi úttörők

Tömegesen jelentkeztek a szentesi Vöröskereszt tanfolyamára

A Magyar Vöröskereszt az elmúlt napokban országos értekezletet tartott, amelyen elhatározták a különböző népegészségügy szempontjából jelentős tanfolyamok megindítását.

A Szentesi Ujság munkatársa ezzel kapcsolatban felkereste a helyi Vöröskereszt szervezetét, ahol a következő felvilágosítást kapta:

— Az országos értekezlet szellemében a szentesi Vöröskereszt is elsősegélynyújtó tanfolyamok rendezését tartja legfontosabb kötelességének. Január 31-én kezdődött egy tanfolyam negyven hallgatóval. A tanfolyam négyhetes. A hallgatókat az MNDSz, a pártok és az iskolák úttörőcsapatai küldték, de van köztük két háztartási alkalmazott is. A tanfolyam sikeres elvégzése után a hallgatók igazolványt és jelvényt kapnak.

Két héttel meghosszabbították a konzervvásárt

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, hogy hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a szentesi Népboltban, de az ország valamennyi KÖZÉRT fiókjában az olcsó, akciós konzervvásár iránt. Február 15-ig 30—60 százalékkal olcsóbban árulták ezek az élelmiszerüzletek a magyar konzervgyárak készítményeit, mint rendes alkalomkor. Ez a határidő a teg-

Az iskolák úttörőcsapatai versenyben állnak egymással.

A Vöröskereszt teljesen felszerelt mentőládával jutalmazza azt a csapatot, amelynek legtöbb tagja végzi sikerrel az elsősegélynyújtó tanfolyamot.

— Azokat a nőhallgatókat, akik kiváló sikerrel végeznek, a Magyar Vöröskereszt szegedi tükársága kétféves ápolónőképző tanfolyamra hívja be.

A szentesi Vöröskereszt folytatatosan rendez ilyen tanfolyamokat. A legközelebbi március 1-én kezdődik, amelyre már is bejelentett a Diákszövetség 25 hallgatót a VI—VIII. osztályokból.

A szentesi Vöröskereszt negyven munkát végez, hogy minél több embert képezzen ki szerencsétlenül járt társaik segítségére.

napi napon lezárult, azonban a KÖZÉRT üzletekben és a konzervgyárak rakláraitban maradt annyi áru, hogy még körülbelül 2 héttig fedezni a megnövekedett keresletet. Két héttel éppenezzért meghosszabbították a konzervvásárt, reméljük ezt az időt minden háziasszony kihasználja és beszerzi konyhájára a jóminőségű, olcsó konzerveket.

25 ezer kat. hold válik öntörhetővé a Tisza balpartján

Szivattyútelep létesül a Kurcánál. Új szivattyútelep építését vették tervbe Mindszentnél

Szerdán délelőtt tíz órakor értekezlet volt a vármegyeházán. A Tisza balpartjának öntözésével kapcsolatos terveket és lehetőségeket tárgyalták meg Szentes város, valamint Magyarfés, Szegvár, Mindszent községek és a Függetlenségi Népfront pártjainak képviselői.

Négyesi Imre, a szentesi Ar- és Belvízvédelmi Kirendeltség főmérnöke tartott ismertető előadást a szóbanforgó tervekről. Előadása elején röviden ismertette a vizgazdálkodás történetét.

A mezőgazdasági termelés egyre nagyobb földterületekre való kiterjedésével

az ár- és belvízvédelmi be-
rendezések ma már nem fe-
lelnek meg a követelmények-
nek.

Környékünknek a belvizektől való mentesítése céljából 15 ezer liter vizet kellene másodpercenként a Kurcából a Tiszába átmenelni. A szentesi és mindszentli szivattyútelep együttesen csak hatezer liter teljesítményű.

Normális esztendőben is 9 ezer liter víz marad, ami a tavaszi munkát akadályozza.

Ezért volna szükség új szivattyútelep építésére. Az új szivattyútelepet úgy építenék meg, hogy ne csak a felesleges vizet emelje át a Tiszába, hanem nyáron öntözés céljaira vizet emeljen vissza a Tiszából.

Ha 1942-ben szivattyútelepek nem működtek volna, akkor 25 ezer kat. hold területet két méter magas víz borított volna. 186 millió köbméter vizet emeltek át abban az esztendőben.

Beszédében kitért a kedvezőten időjárásra és csapadékelosztásra, az állandó aszályra, amely okok szükségyszerűen előírják az öntözéses gazdálkodásra való áttérést. Már ebben az évben haladást jelent a Kurca felső végénél műjásra elkészülő, másodpercenként ezer

liter teljesítményű szivattyútelep. Ez képes lesz 3-4 ezer kat. hold rendszeres öntözéséhez elegendő vizet szolgáltatni.

További tervünk volna Mindszentnél másodpercenként 9 ezer liter teljesítményű szivattyú építése,

amelyet az ötéves terv keretében szeretnének megvalósítani. Ez a két szivattyútelep elegendő volna arra, hogy az összes vadvizeket átmenelje a Tiszába.

Az öntözés szempontjából is jelentős lenne ez a telep. 25 ezer kat. holdat lehetne rendszeresen öntözni.

Előadása végén indítványozta, hogy az értekezlet intézze a feliratot az Országos Vizgazdálkodási Hivatalhoz, amelyben kéri a szivattyútelepnek az ötéves terv keretében való megépítését.

Az értekezlet az indítványhoz hozzájárult.

A továbbiakban Négyesi főmérnök előadta, hogy a kirendeltség az értékelenebb szikes legelő területeket víztároló gátakkal veszi körül, így tartanak vissza tavaszi öntözés céljaira nagyobb vízmenynyiséget. Ez hasznára válik a legelőeknek is, amelyek csak lassan képesek vízzel telítődni.

Hétfőn megszólal a városi hangszóró

Ujabb telefon alközpontot helyeznek üzembe

Szentes város vezetősége már régebben tervbevette, hogy a városháza erkélyén hangszórókat helyeztet el, amelyek segítségével heti piacos napokon

tájékoztatni fogja a lakosságot a fontos rendeletekről.

Ennek a közérdekű hírszolgálatnak üzembehelyezése azonban technikai akadályok miatt mind a mai napig nem történt meg. Dr. Solti László helyettes polgármester most arról értesítette lapunk munkatársát, hogy hétfőn reggel végre megszólal a hangszóró. A lakosság minden közérdekű, ügyesbajos

dolgára felvilágosítást kap ezentul hétfőnapokon, ha meghallgatja a közérdekű hírszolgálat közleményeit.

Ugyancsak a jövőhét hétfőjén helyezik üzembe a városi telefonalközpontját. Ez már harmadik alközpont a városban. Legelőször a megye kapott ilyen telefonkapcsoló állomást, azután a közkórház, most meg a városháza.

A szentesi posta műszaki munkásai 25 ügyosztályra szerelték be a telefoni. Ez óriási fejlődést jelent, mert eddig csak 8 helyen volt beszerelve a telefon.

Erdei Mihály:

„Szükségessé vált, hogy megváltoztassuk az elavult termelési módszereket“

Budapestről jelentik: A DEFOSz szervezetek líkárjai és termelési felelősei országos értekezletre gyűltek össze, hogy megvitassák a tavaszi mezőgazdasági munkálattal kapcsolatos tennivalókat. Erdei Mihály a DEFOSz elnöke

hangsúlyozta: Szükségessé vált, hogy megváltoztassuk az elavult termelési munkamódszereket és áttérjünk a tervezdálkodásra, amelynek egyik előfeltétele a szerződéses termelés bevezetése. Ezután a tavaszi mezőgazdasági munkaversenyéről szólott, amelynek célja mezőgazdasági termelésünk mennyiségi és minőségi javítása. Célja továbbá a dolgozó parasztság mozgósítása a kulákok ellen, a szociális termelésre való áttérés elősegítése, valamint a termelő és általános szövetkezetek kifejlődése. A versenyben az állami birtokok, termelő szövetkezetek, az állami gépállomások, az általános szövetkezetek, a községek és egyének vesznek részt. Kulák nem vehet részt a versenyben, de minden eszközzel elő kell segíteni a középparasztság részvételét. A középparasztságnak a mi táborunkban van a helye — mondotta. Nem tekintjük kuláknak azt a középparasztot, akinek 15-20 holdja van és csak önmaga és családtagjai munkálják meg. A tervezdálkodás csak akkor lesz valóban eredményes, ha a mezőgazdaságban is túlsúlyra jut a szocialista szektor.

Utána Gém Ferenc főtitkárhelyettes a tavaszi mezőgazdasági ütemtervet ismertette.

A Függetlenségi Népfrontról és a reakcióról

cimmal nagyjelentőségű vezéréikkel irt Bognár József a Hírlap szerdai számában.

A Független Kisgazdapártnak a Népfrontban való részvételével kapcsolatban írja: „Mi kisgazdapártiak ebben az összefogásban a kisparasztság egy részét, a középparasztságot és egy igen vékony értelmiségi réteget képviselünk. A hazánkban végbemenő politikai, gazdasági és társadalmi fejlődés viszonylag békés, formájában törvényes, de tartalmában forradalmi és így a fejlődés biztosítása érdekében a vezetésnek a legkövetkezősebb és a legharcosabb erő, a munkásosztály kezében kell lennie.“

„A Független Kisgazdapárt a Függetlenségi Népfront céljait és programját magáénak vallja, ennek helyességéről meg van győződve, megvalósítása garanciáit a demokratikus erőknek a munkásosztály vezetése alatti egységében látja és így nem lehet jó népi demokrata, nem lehet jó kisgazdapárti az, aki a maga gyakorlati tevékenységét nem szabja ehhez a felismeréshez.“

A reakció új taktikájával foglalkozva Bognár József vezércikkében rámutat arra, hogy a reakcióra mért döntő csapások után az ellenség újra módosítja taktikáját. Pártunkban olyan elemek bukkan-
tak fel, akik eddig csak a baloldali erők elleni harcban tevékenyked-
tek.

Felhívjuk pártszervezetünk figyelmét hogy a klerikális reakciónak mért döntő csapások után éberem örködjenek pártunk tisztasága felett és zárják el az utat azok elől, akik a multban jobbra akarták vinni a párt politikáját, most látszólag barátiként jönnek közénk, de alattomosan soraink megbontására, népi demokráciánk aláadására törekednek.

Csehszlovák-jugoszláv jegyzékváltás

Prágából jelentik: A csehszlovák kormány most válaszolt a jugoszláv kormány jegyzékére a Kölosönös Gazdasági Segítség Tanácsa ügyében. A csehszlovák válaszejegyzék teljesen egyetért a szovjet kormány-
nak ugyanebben az ügyben adott válaszával. A csehszlovák kormány alaptalannak tartja, hogy Jugoszlávia „sérelemre“ hivatkozik, mert a jugoszláv kormány a Szovjetunióval és nem utolsó sorban Csehszlovákiával szemben is ellenséges álláspontra helyezkedett.

A csehszlovák kormány örömmel látná Jugoszlávia csatlakozását a Kölosönös Gazdasági Segítség Tanácsához, de úgy véli, hogy erre csak akkor kerülhet sor, ha a jugoszláv kormány felhagy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló politikájával és visszatér a korábbi baráti politikához. Egyedül ez az ut felel meg a jugoszláv népi igazi érdekeinek, gazdasági fejlődésének és állama függetlenségének. (MTI)

DOLGOZÓKNAK 18 havi részletre Cs:pel férfi kerékpár 565, női 593, varrógép 1920, motorkerékpár 3980 forint, használt gépeket becséről BORI SÁNDOR. 142

Megkezdik a város ötéves tervének kidolgozását

Az Országos Tervhivatal utasítást adott Szentes városának az ötéves beruházási terv előkészítésére. Ez a terv az egyes közületek, politikai és társadalmi szervezetek, szövetkezetek és nemzeti vállalatok, továbbá egyéb hivatalok és szervek ötéves tervéből lesz összeállítva a városi tervhi-

vatal döntése alapján. A Tervhivatal ezért felhívást bocsájtot ki a szentesi egyesületekhez, szakszervezetekhez, üzemekhez, hogy ötéves tervük előirányzatát március 1-ig állítsák össze és azokat juttassák el a városi gazdasági hivatalba.

SZABADSÁG		JÓZSEF ATTILA	
9 sz. film. Február 17. csüt. Műsorváltozás! Mexikói kaland helyett	MOZGÓSZÍNHÁZAK	9. sz. film. Február 17-18. csüt., péntek Műsorváltozás! Budapesttel egyidőben:	
Capek meséi		A sejtelem	
Uj cseh filmalkotás Előadások hétköznap: 5 és 7 órákor		Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 órákor	

HIREK

Február
17
csütörtök

Kat. Dónát vt.
Prof. Dónát
A Nap kel 6.48
Nyugszik 17.10 órákor.

Várható idő: Mérsékelt északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg északon ki sebb eső. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Cselkóné-Havas.

Szentmise Zalotán. Vasárnap folyó hó 20-án d. e. 10 órákor a Kapucinus Atyák szentmisét és szentbeszédet mondanak.

Géptulajdonosok 17-én, csütörtökön délután 14 órákor az Ipartestület helyiségében értekezéssel tartanak. Országos Központtól kapott körlevél ismeretése és a Munkaközösség, sib. Kérem a tagok pontos megjelenését.

Vezetőség.

Áramtolvajok. Dr. Gyuritz János és ifj. Gyuritz János lakatos üzem tulajdonosok ellen áramlopás miatt indult eljárás. A vizsgálat szerint a tulajdonosok az árammérő működésének akadályozásával 1935 óta körülbelül 430 ezer forint összegre tehető áramlopást követtek el. A nyomozás során a két Gyuritz a felelősségre vonás elől megszökött. (MTI)

A kitűnő minőségű magyar típuscipőket Angliában luxuscipőként árusítják. Az angol importőrök szinte könyörögnek újabb szállítmányokért, de az angol kormány az USA parancsára bojkottálni próbálja Magyarországot és nem engedélyezi a behozatali kvóta bővítését. (MTI)

Villanyserleket
rádiójavításokat
szakszerűen
felelősséggel
végez

Held mester
III. Somogyi Béla-u. 4.

Rádióvetél eladás csere

A F. M. kiküldöttei Szentesen

A földművelésügyi minisztérium kiküldöttei szerdán reggel Szentesenre érkeztek, hogy a megyei gazdasági felügyelőségen megkezdjék a tárgyalásokat a földművelésügyi igazgatóság megalakításával kapcsolatban. Ismeretes az ugyanis, hogy a gazdasági felügyelőségek az állattenyésztő egyesületek és állattenyésztő alapok megszűnésével átalakulnak szakigazgatóságokká.

Dombegyházi Lenipar a

Lenszaima

átvételét megkezdte. Érkezni lehet
Marx-tér 34 alatt a megbízottal

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentese, Kossuth tér 5.

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF

APRÓHIRDETÉSEK

HUSZ drb melegágyi üveglak eladó, esetleg kiadó Tóth J. u 18 sz. 218

HIZOTT sertések eladók Lenin ut 100. (volt Vásárhelyi ut.)

FRISS tejet állandóan házhoz is hozdanám, ért. József A. u. 6. 207

DÉREKEGYHÁZI oldal 100 szám alatt 3 és fél kishold föld eladó, ért. Nagyörvény u 95. 209

KÖZÉPKORU bőtejelő tehén eladó, Szt. László 29. 205

KÖNYÖK u 2 számú ház sürgősen eladó, ért. Tometó u 25. 206

JÓ állapotban lévő 2 kordé szerzővel együtt eladó Ibolya kovácsnál. 212

JÓKAI u 17 számú nagy kertés ház eladó, ért. ugyanott. 211

ELADÓ törlesztésre Belsőesoren 12 kat. hold föld, 300 kg-os tizedes mázsa, Mátyás kir u 31. 214

A HUSIPARI Kisipari Term. Szövetséget értesíti tagjait, hogy 1949 II. hó 17-én este 6 órákor a Szakszervezeti Székházban ülést tart. Pontos megjelenést kér az Igazgatóság. 213

MOKÁNYKERÉKPÁRRA huszonhetes gumik megérkeztek, használt varrógépet, kerékpárt vásárol Bori.

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozót szoba két tisztviselőnek kiadó, esetleg ebédkosztal, Deák F. u 7. 216

MÉLY gyermekkoszi eladó Pipacs utca 8. 217

EGY hasas kanca eladó, vagy erős paripáért eloszerelendő, kukoricaszár eladó a dónáti megálló mellett Papp Jánosnál. 215

NEODENDRIN és permetezőszerek kaphatók a Háztartási Bolt Nemzeti Vállalatnál, Petőfi u. 185

EGY vízmentes ponyva eladó Westsolényi utca 81. 165

EGY asztalsparhelt és egy pár 43-as oszma eladó. Pintér u. 4. 168

SOPRON u. 36 sz. ház utcai része eladó. 1253

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u. 18. Szép munka felelősséggel. 175

NEVNAPRA, születésnapra ajándékozson pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törzs K. u. 17. 247

FARKAS Antal u 21 szám (volt Stammer S. u) ház eladó, ért. heti-piacos napon Marx tér 6, (volt Apponyi tér) tollüzletben. 60

KÉT PIAC

Szentese

Zöldség: Karfiol 1.00—1.20, káposzta 0.50—0.60, kelkáposzta 0.50—0.60, burgonya 0.60—0.70, vöröshagyma 0.50—0.60, fokhagyma 3.—3.50 forint kilónként. Zeller 0.60—0.80, gyökér 0.40—0.55, sárgarépa 0.50—0.60 forint csomónként.

Gyümölcs: I. o. alma 2.80—3.50, II. o. alma 2.20—2.50, I. o. körte 2.50—3.—, szőlő 3.00—3.50, naspolya 1.70—2.00, dió 6.00—7.50 forint kilónként.

Tejtermékek: Tej 1.20—1.40, tejfel 7.00—7.50 forint literenként, túró (tehén) 3.50—4.—, kevert túró 7.—8.—, vaj 23.—24.—, juhsajt 10.—14. forint kilónként.

Baromfi: Csirke 7.50—8.00, tyúk 6.50—7.00, pulyka 7.00, liba (hízott) 9.00—9.50, kacsa (hízott) 9.00—9.50 forint kilónként. Liba (sovány) párja 90—100, kacsa (sovány) párja 50—60 forint.

Tojás: darabja 0.48—0.50 forint.

Termények: Buza 100, árpa 75, csöves tengeri 45—50, köleskása 360—420 forint mázsánként.

Budapest

Gülbaba és nyári rózsa krumpli 0.56 őszirózsa 0.54—0.56, ella 0.44, céklarépa 0.40—0.60 csemege kékagyma 0.80—1.—, makói vöröshagyma 0.60—0.64, más vidéki árú 0.58—0.60, makói fokhagyma 2.40—3.30, más vidéki árú 1.40—2.30, fejeskáposzta 0.16—0.30 kelkáposzta 0.60—1.—, vöröskáposzta 0.70—1.—, zeller 0.80—1.—, kalarábó 0.40—0.50, karfiol tisztítva 2.40—2.80, levéllel 1.20—1.40, tisztított paraj 1.70—2.20, sárgarépa 0.40—0.50, patrezselyem 0.50—0.70 süttők 0.50—0.60, torna 3.00—5.50 kelbimbó 2.—4.—, feketeterék 0.50—0.60, tömött csiperkegomba 11—14, szárított tinoru 16—18 forint.

Gyümölcs: nemesfajú alma 2.80 4.50, közönséges, vál. 2.20—2.80 közönséges, kevert 1.80—2.20, nemesfajú körte 3—4, közönséges 2.50—3.50, aszalt szilva 5.50—7.—, birsalma 3.—3.50, naspolya 2.50—3.—, héjas mandula 5.—10.—, aszalt alma 2.40—3.00 forint.

Tojás: friss árú 50—54 fillér darabonként.

Kiterjesztik az áruhitelakciót a dolgozó parasztnak és a kisiparosok számára is

Rövidesen megindul a dolgozó parasztnak és a dolgozó kisiparosok számára az áruhitel akció, amelyet az OSzH és tagszervezetei bonyolítanak le. Értesülésünk szerint az akció a kisebb jövedelmű, főként vidéki kisiparosokra vonatkozik. A dolgozó paraszttal egyaránt kerékpárt, motorkerékpárt, kályhát és takaréktűzhelyet kaphatnak majd részletfizetésre. De a tárcaközi bizottság idénként módosíthatja az árulistát.

A kerékpárt, motorkerékpárt például kétlévi részletre adják majd.

Az ár 25 százalékát készpénzben kell kifizetni és a fennmaradó 75 százalékot 6 részletben vonják le két év alatt. A hiteit az OSzH áruutalvány formájában nyújtja.

VIDÁM

Farsangi-bálat

rendez a KIOSz kultur csoportja

Február 19-én Belépődíj 4 forint

az IPARTESTÜLETBEN

Mindenkit szeretettel várunk!

Rádióműsor

KOSSUTH RADIÓ

7.25: Reggeli zene. 7.45: Az Élet és Tudomány műsora. 8.00: Délelőtti muzsika. 11.30: Csajkovszkij és Sosztakovics zenekara játszik. 13.00: Az atonmáglya. 13.15: Asztali muzsika. 14.30: Új magyar könyvnyű zene. 15.00: Kamarazene. 16.00: Rádióiskola. 16.40: Én Énem szállok fel. 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20: Szív küldi szívnek szívesen. 18.15: Marxista—leninista negyedóra. 18.30: Dunavölgyi Híradó. 19.00: Közvetítés az Operaházból. 23.15: Új lemezeink. 0.30: Hanglemez.

PETŐFI RADIÓ

7.00: Reggeli zene. 7.20: Tetőtől talpig. 7.30: Humoros lemezek. 8.15: Orosz zenekari művek. 10.10: Külkey László énekel. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Hangszerszólók és kórusrészletek. 15.20: Gyermekrádió. 16.00: Énekszámok. 17.00: Tánczene. 18.00: Cimbalomszámok. 18.30: Szabad népek hazája. 19.15: Hangszerszólók. 19.30: Falurádió. 20.00: Jazzkedvelők iskolája. 20.30: A Rádió Szabadgyeteme. 20.50: szív dalai. 21.30: Csütörtökön este.

Milyen csillagfürtöt szabad termeszteni

Budapest: A Magyar Közlöny február 16-i száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amely szerint a csillagfürt-fajták közül a nemesítés és a vetőmagtermesztés biztosítására csak sárga, fehér vagy kékvirágu csillagfürt szabad termesztetni az erre a célra zárt körzette nyilvánított területen. A fehér vagy kékvirágu csillagfürt termesztése esetén, a sárga virágu csillagfürt mellett elválasztó növényt kell alkalmazni. A sárga virágu csillagfürt csak a Minőségi Vetőmagtermelő Nemzeti Vállalattal kötött termelési szerződés alapján termesztendő és esetében a zárt területet övező ötszáz méteres körzeten belül fehér vagy kékvirágu csillagfürtön kívül egyéb fajtát termesztetni tilos. A fehér vagy kék virágu csillagfürtöt csak zöldtrágyázás céljaira szabad termesztetni és azt még virágzása előtt alá kell szántani. (MTI)

Konyhakerti melegágyi,
szavatolt fajtisza

vetőmagvak

Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzesse ki szappannak Magony szappanüzemében.

Elsőrendű tűzifa, szén, kapható
kokszbrikett

Kapitány-fatelepen Teleki P-u 27

SZAPPAN bérfőzést Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladékká zsiradékját megromlani. Mielőbb főzesse ki: több, jobb és szebb lesz a szappan. 48

Hirdessen lapunkban!